

# NAGYKÖRÖS ÉS VIDÉKE

Politikai, közgazdasági és társadalmi lap. A „Nagykőrösi Gazdasági Egyesület” hivatalos lapja.

**Szerkesztőség és kiadóhivatal:**  
Nagykőrös, I. ker. Széchenyi-tér 10.  
**TELEFONSZÁM:** 78.  
**Megjelenik hetenként kétszer:**  
Csütörtökön és Vasárnap reggel.

**Főszerkesztő:** Dr. Dezső Gyula.  
**Felelős szerkesztő és laptulajdonos:**  
D. Tóth Ferenc.

**Előfizetési árak:**  
**HELYIEN:**  
Egész évre 16 K, 1/2 évre 8 K, 1/4 évre 4 K.  
**VIDÉKEN:**  
Egész évre 18 K, 1/2 évre 9 K, 1/4 évre 4-50 K  
**Egyes szám ára vasárnap 30, hétköznap 20 f.**  
Nyíltár soronként 1 kerena.

## A béke felé.

Ötödik éve már, hogy a dúló véres háborúnak nyomorát, fokozódó szenvedéseit, a vértengerben uszó világ elnyomott és visszafojtott zokogással szenved. A mindig súlyosabbá váló terhek alatt már-már roskadozó emberiséget csak az az örök igazság támogatja lábán, hogy a minék kezdete volt, annak végének is kell lenni egyszer. Ez a tudat volt az egyetlen pistogó mécses, mely a mind feketébbé váló vak sötétségben a lemondó, elfásult lelkek felé némi reményt sugározott. Ez a kis mécses most egyszerre nagyot lobbant. És lobogása most már nem fog ismét elhomályosulni. Fénye tolytonosan erősödik, melynek világa mellett a tévelygő, egymást gyilkoló emberiség megtalálja végre az utat, — mert meg kell találnia, — a népek százezerlői részéről kinos epekedéssel íhított békéhez.

A budapesti értéktőzsde, gazdasági életünknek ez a rendkívül érzékeny szerve, mintha az aranybörze körül lejtett örületes tánc zürzavaros lármájában lágyan suhanó égi lény tévoa lépteinek halk zizzenéseit ne-

szelne... És ettől a halk nesztől a tőzsde idegei megremegettek. A spekuláció azt szimatolta, hogy a mostani, végletekig felhajtott, értékpapírok további emelkedésére alig van többé remény és mindenki azon volt, hogy a birtokában lévő papirokat halálos sietséggel pénzzé tegye, tőzsdei nyelven az üzletet realizálja és a hasznot beseperje. Szóval, nagyobb lett a kínálat, mint a kereslet és így az árak lavinaszerűen esni kezdtek. Amit az emberek százezerlői szomjuhozó szívvel, halálra győlört lélekkel, epedve áhitoznak, attól, csak lehetőségének halvány körvonalától is, a spekuláló börzén az aggodalom hideg verejtéke ütött ki.

Mi itt, köztudomás szerint, saját nézeteinknek és következtetéseinknek hangot, ez idő szerint és ebben a tárgyban, nem adhatunk. Csak olyan tényeket regisztrálhatunk, amelyek a megcenzúrázott sajtó közleményeiből mindenki előtt ismertek lehetnek. Tény az, hogy a tőzsde idegessége sok-sok száz spekuláló családot percek lefolyása alatt tetőföldönfűtő koldussá.

Az ország miniszterelnöke, hogy a rémület további pusztításainak előjót vegye, megnyugtató nyilatkozatot

közölt tájékoztatás végett a tőzsdével. Ebből a nyilatkozatból közöljük a következőket:

„A harcétről a bolgár események következtében nem kedvező híreket kaptunk. — Megnyugtatóan azonban mondhatom, hogy ezekkel szemben a szükséges intézkedések megtörténtek abban az irányban, hogy a mi védelmi vonalunk minden irányban biztosított-nak tekinthető.”

„Ami a békét illeti, köztudomásu, hogy a mi békekészségünk mindig megvolt, hiszen csak a közelmúltban tett a külügyminiszter erre vonatkozólag lépést. Ebbeli békehajlandóságunk most is megvan és ebben az irányban is folyamatra tettük a szükséges lépéseket, még pedig Németországgal teljes egyetértésben.

„Ez a helyzet. Komoly időket élünk, de nincs semmi ok arra, hogy megijedjünk. Igen kérem és lelkiükre kötöm, hogy az ilyen időkben keringő kedvezőtlen híreket a legnagyobb óvatossággal fogadják, mert az elvesztett csatákat újból meglehet nyerni, de a pánkszerű hiresztelés folytán okozott gazdasági károk véglegesek, az így megsemmisített értékeket sohasem kapjuk vissza.”

## T Á R C A.

### A cimbalom.

— Elbeszélés. —

Ira: Dán Emil.

„Bizony úgy van az, ha itt az ideje, eljő a körlehetetlen. Nem hallgat senkire. Se szép szóra, se rimázkodásra... elviszi magával a legerősebb embert, a legszebb leányt is, akár elvegezte dolgát, akár nem, idelent, ebben a jajjal teli és mégis oly kíváncsat árnyékvilágban...  
... Nem lehet ellene tenni semmit... epen semmit.”

Mindezt újra meg újra elmondogatják az asszonyénikék nagy siránkozásukban, valamennyi tenetetés után, amikor a maledokóság felett való elmélkedésükben belemerülnek a lényebb bölcsesletbe.

Es mondanak is valamit. Hiába sirjuk vissza, hiába zokogjuk keserves panasszal, hogy még korán volt, még mennyire élhető volna, így, meg úgy... hasztalan ott minden: „szüksége” volt rá a jó Istennek az égben, meg kell nyugodni az ókaratában.  
Igy hát: Halvány Eszti is hiába sirja halványra két piros orciát, kesergi éjjel-

nappal az egyetlen jó édes anyát: letették azt a hideg sírba, mélyen, már fű is csak majd a jövő tavasszal zöldül a sírhalmán, addig kopár marad, mivelhogy késő volna virágokkal beültetni, fűmaggal bevetni: ősz lesz nemsokára...

Edes jó Istenem! Milyen könnyű azt úgy elgondolni, kimondani: apátlan-nyátlan árva... se testvére, se rokona... nincsen egy barátja! De igazában csak egyedül az tudja mily rettenetes nehéz sor ez, aki benne van és érzil

Ugyan mi vigasztalódása lehet az olyan lánynak, aki teljesen magára hagyatva marad a világban és senkivel, még csak nem is beszélhet jőformán?

Szegény Esztinek is, mikormagára maradt abban a kis zsuptetejű viskóban, mely ottan elkülönítve áll a többi házaktól ott a Vízalás szélén: kimondhatatlanul üres lett előtte egyszerre az egész ház, az udvar... nem találta benne sehol helyét.

Bent olyan szomorúan ketyegett az óra: a házi macska is érezte, hogy hiányzik valaki közülük, szinte körölgő nyűszörgő és nézett Esztire: hova lett a jó óra?...  
Az udvaron bánatos csöndesség volt, csak a sudár nyárfák sárguló leveleit pergette le olykor a szél... mintha már bucsuzni kezdenének a falevelek és virágok.

Az udvaron bánatos csöndesség volt, csak a sudár nyárfák sárguló leveleit pergette le olykor a szél... mintha már bucsuzni kezdenének a falevelek és virágok.

Ha tekintete odátévedt a kis szilfaberekre: üresnek látta most azt is, nem lármáztak játszadoztak ott a környékbeli gyerekek, mint máskor. Csak nagyritkán haladt keresztül egy-egy ember vagy asszony a keskeny álogoton.

— Szegény édes anyám!... Mennyivel jobb nekem... te nem szenvedsz már! — Sőhajtotta ilyenkor az asztal felé borulva Eszti. Olyan könnyebbűs volt számára, ha lehajtotta fejét és a sívár bus képek helyett nem látott mást, mint a sötétséget.

Amint így leborult, halkán, bánatos zugással zendült meg valami mély hang, homlokára kulcsolt keze alatt.

Szinte felrezzent erre az ismerős, de most oly szokatlan és nem várt hangra... majd széttekintett s azt hitté: csak úgy rémlett előtte... csak ő érezte... tán a felkében...

Pedig ott volt letakarva az asztalon a szép nagy cimbalom, Esztinek és édes anyjának (míg őt) egyedüli vigasztalója. Most

**Ára vasárnap: 30 fillér, hétköznap: 20 fillér.**

## H I R E K.

— **Istenisztelet sorrendje a ref. templomban.** A ref. templomban ma d. e. predikál Patonay Dezső lelkész, d. u. imát mond Marton Imre s. lelkész.

— **A szüretelés** idejét a v. tanács okt. 7-től azaz holnaptól kezdve átlapította meg.

**A nem termelő közönség ellátása.**

Hosszas és türelmes várakozás után végre megtudtuk, hogy hatóságunk erélyes közbenjárása után a város nem termelő lakossága legalább rozsból szemes gabonával és két hónapra lesz ellátva. Jeleztük olvasóinknak, hogy a vármegyeyi alispán a hatóságnak leküldött rendeletével lisztben rendelést el az októbertől kezdődő ellátást. Ez ellen úgy a közönség, mint maga a v. hatóság tiltakozott s a v. hatóság felterjesztést intézett úgy a közéleti kormánybiztos-sághoz, mint az alispánhoz. Szept. 29-án, tehát éppen a 12-dik órában jött a határozat: a nem termelőket 2 hónapra és szemes gabonával el lehet látni. Megkezdődött a lázas munka s október elsején szép rendben megindult az ellátás munkája. Az ellenrevelésről a következőkben tájékoztatjuk olvasóinkat: A hatóság arra való tekintettel, hogy

az egy és két tagból álló háztartások két havi járandóságának kiváltása, megürletése sok idővesztéssel és felesleges költekezéssel jár, annál fogva ezek gabonáját megvásárolta, a malomba elvitette megörlette és a lisztkimérők útján a korpával együtt az arra jogosultaknak a megállapított áron kiméreti. E célból mindenki utalványt kap, amelyen a kilónéből lisztmennyiség és a korpa súlya fel vannak tüntetve, úgy, hogy a maga járandóságát kiki minden ácsorgás és költekezés nélkül kapja meg.

A három és több tagból álló családok szemben, vagyis szemes gabonában csak a rozst kapják meg, a búzát pedig lisztben. Ennek az az elfogadható oka, hogy búzából oly kicsiny mennyiség áll a hatóság rendelkezésére, hogy annak a malomba hurocolása és megörletése sok esetben nem is volna lehetséges. Ezért a búzát minden háztartás a főtebbi módon a lisztkimérők-nél lisztben kapja meg, a korpával együtt. A rozsa mindenki vásárlási igazolványt kap, melyet Neu Jakab hadi termény bizonyságot vált be.

Úgy az utalványokat, mint a vásárlási igazolványokat külön-külön helyeken működő bizottságok adják és pedig az I—V kerületi lakosok részére a központi függelenségi körben, a VI—X kerületi lakosok részére az iparos-körben s az összes járási lakosok részére a v. szálloda emeleti termében működő bizottságok.

— **Halálozás.** Mely gyász érte városunk országgyűlési képviselőjét Bakó József e. lelkész, szeretett testvér Bakó Imre város fahűdvégi ref. lelkész, egyházmegyei tanácsbíró, volt elm. pénztárnok és lelkész-értekezleti elnök, a dunántúli egyházker. volt számvonóje munkas életének 70-ik, lelkipásztorkodásának 44-ik, holdog házasságának 33-ik évében, hosszas betegeskedés után mult hó 29-én elhunyt. Temetése okt. 1-én volt a község és környék igen nagy részvétele mellett; az elhunytat a városi-híd-végi ref. sírkertben helyezték el örök nyu-

galomra. Özvegyén Bakó Imréné szül. Bátorhy Rózán kívül négy gyermeke gyászolja.

— **Eljegyzés.** Szücs Ádám községi tanító, fiatal barátunk eljegyezte Bányai Esztikét, özv. Bányai Mihályné kedves leányát. Eljegyzésük alkalmából sok szerencsét és boldogságot kívánunk.

— **Eljegyzés.** Sz. Szabó György, Sz. Szabó Dénes földbírtokos fia eljegyezte N. Kiss Esztikét, id. Labancz Mihály és neje nevelt kedves leányát. Eljegyzésükhöz őszinte, jó kívánatainkat fűztük.

— **Ésküvő.** Szücs Kálmán Szücs István földbírtokos fia ma vasárnap d. u. 8 órákor tartja egybekelési ünnepélyét Hegedűs Albert és neje kedves leányával — Karolinával. Az egyházi esketés alkalmával Patonay Dezső ref. lelkész adotta meg a fiatal párt. Őszinte szívből kívánjuk, hogy szerencse és boldogság kísérje az új párt az élet útjain.

— **Értesítés.** Illés Lászlóné és Petrovich Péter értesíti az összes tokanokokat és ismerősöket, hogy okt. hó 8-án Erzsébeti-templomban egybekelnek. Mindenki külön értesítés helyett.

— **Eljegyzés.** Bagó Rozsikát eljegyezte Bontolics András. (Mindenki külön értesítés helyett.)

— **Adomány.** Gárdos János nyársapáti szőlőbírtokos egy szőlőlopási ügyből kifolyólag kezéhez letett 20 K-t szerkesztőségünkhez küldött azon célból, hogy ezen összeg a nyársapáti iskolába járó szegény gyermekek felrakásáira fordíttassék. Rendelési helyere juttatjuk.

— **Helypénz szedéséből** a mult hóban a város pénztárát a befolyt 366 K 90 f.; a mult év ugyanezen hónapjában 2988 K 88 f. volt a bevetel, tehát az idén szept. hóban 726 K 02 f-tel nagyobb volt az eredmény.

— **Hirdetmény.** Felhívom a városi termelő lakosságát, hogy az átvevőbizottság által minden termelőnek kiadott Elszámolási Jegyzéket a legközelebb esedékes örlési tanusítvány kiváltása alkalmával mutassák be az örlési tanusítványokat kiállító helyiségben, mert anélkül örlési tanusítványt senki sem kaphat. Nagykoros, 1918. szeptember 27. Jalsovizky, polgármester.

— **Halálozás.** Iparos társadalmunknak egy derék, idős tagja Török István fésűs mester 85 éves korában az elmúlt hárten elhunyt. Közbecsülésben álló, folyton munkálkodó ember volt, aki mindvégig iparának szentelte idejét. Az elhunytban Dr. Török Pál sziraki vezető kir. bíró és Török József öcsödi ref. tanító, országos hírt méhéshz édes atyjukat gyászolják. Temetése mult hó 28-án volt nagy részvét mellett. A család részéről kiadott gyászjelentés a következők:

Török József nejevel Maller Eszterrel és gyermekeivel, Mariáfiérjével, Dr. Baiogh Sándorral és gyermekeivel, dr. Török Pál nejevel Deák Erzsébettel és gyermekeivel szomorodott szívvel jelentik, hogy a felejtetetlen jó apa, nagyapa Török István életének 85-ik évében, végelgyöngölés következtében rövid szenvedés után 1918. szept. 24-én délután 6 órákor elszenderült. A meghaldogultak temetése szept. 26-án d. u. 2 órákor volt a ref. egyház szertartása szerint az I. ker. 67. sz. alatti gyászhatárol, Nagykoros, 1918. jévi szeptember 25. Aldás és béke lengjen prai felett.

— **A kecskeméti ref. egyházmegye** szept. 25-én tartotta Kiss Zsigmond esperes beiktatásával a közgyűlést. A fényes ünnepség reggel 8 órákor kezdődött ünnepélyes istentisztelettel. Előimát Kiss Zsigmond esperes mondott, utána Domby Béla jászberényi ref. lelkész predikált. A predikáció végzetével az abonyi énekkar énekelte az „Erdős várunk” c. éneket Fördös Károly tanító vezetésével. A közgyűlést Küry Albert alispán, egyházmegyei főgondnok nyitotta meg s egyszersmint az esperes beiktatta. Az esperes esketését dr. Hetessy Kálmán kecskeméti ref. lelkész, egyházmegyei főjegyző mondta elő. Esküdtétel után következett az esperes szöveggyűlés beszéde s ezután Patonay Dezső ref. lelkész imája. Az isteni tiszteletet és az ünnepélyes közgyűlést a gyülekezet éneke zárta be Ricsay György orgonakísérettel. Próbá utáni közgyűlést folytatták a városi közgyűlési termében. Ekkor tették le a hivatalos esküt az újonnan megválasztott tisztviselők. — Déli 1 órákor közeled volt a Kossuth szálloda termében, melynek összejáratása, főm elkészítése Fábri Istvánné urasszony gondos kezét dicséri. Déliután 4 kor Abonyi Lajos írószobának megkoszorúzásánál Takács József ceglédi ref. lelkész, egyházküreteli főjegyző mondott magas számyaúsz beszédet. Öt óráról folytatták a közgyűlést, mely 8 óra után ért véget. Az ünnepség és közgyűlés befejezésével társas vasszóra volt ugyanott ahol az ebéd, azt követőleg táncmultság, mely a reggeli órákban ért véget. Városunkból többen vettek részt az ünnepélyen: az egyház részéről Dr. Kökény Dezső főgondnok, Patonay Dezső és Bakó József lelkészek; a főgimnázium képvisletében Dr. Kovács Lajos igazgató, a tanítóképző intézet részéről Váczy Ferenc igazgató. Ezenkívül Dr. Győre János főgimn. tanár, Dr. Kovács Kálmán ügyvéd, Ricsay György képező tanár, Szobonya Vilma tanítóne.

— **Levél a Píava mellől.** Hős földieink ismét megemlékeztek rólunk, a következő szept. 23-ról keletkez levelet kaptuk tőlük: Píava mellől 38. gy. e. 10. századánál szolgáló cugszfűher Gal Ferenc, R. Nagy Albert káplár, Fehér Dániel káplár, Szabó Ambrus, Zatykó György, Simon János, Csiba Ferenc, Konya Balázs, Oláh István, Faragó Károly katonák jól érezzük magunkat, a taljánok háterku agyui néha-néha megzsolálnak erefelé. Üdvözöljük a nagykorosieket!

— **Makszimálják** a szivarkahűvelyek árát. Az Országos Központi Arvizsgáló Bizottság komolyan foglalkozik a szivarkahűvelyek ármakszimalásának kérdésével. — A terv az, hogy a hüvelyleteket két csoportba osztják: luksusz és tömegforgyaztásra kerülő cikkek csoportjára. A luksuszra szabad forgalomban marad.

— **Megkezdődik a kilincsek** kicserése. Budapesti tudósítónk (P. R.) jelenti: A Kilincsközpont októberben hozzáfog a rezkilincsek kicsereléséhez.

— **Hirdetmény.** Felhívom csoportunk azon tagjait, akik a csoport részére kiutalt 60 százalékos első minőségű rumra igényt tartanak, hogy igényüket legkésőbb okt. 15-ig d. u. 3—5 óra között a Csoport pénztárosánál okvetlen bejelentésük, mert a megrendelést csak a bejelentett rum mennyiségre tehetjük meg. A rum hozzavétőleges ára literenként 14 K. Nagykoros, 1918. okt. 4. Horváth József, ügyvezető-igazgató.

— **Hirdetmény.** Értesítjük a város lakosságát, hogy az országos közlelmzési hivatal vezető miniszter ur a város ellátatlan lakossága részére a folyó élelmzési évre megállapítandó szükséglet fedezésére elegendő 40 vagon burgonyát utalt ki s hogy annak átvétele iránt a hatóság a szükséges intézkedéseket megtette. Értesítjük egyben azokat, akik a lisztet a hatóság által kiadott liszt-utalványra a lisztkimérettől kapják, hogy addig is, míg burgonyából az egész tagonként 5 kilogramm burgonyára szóló utalványt kapnak a városi liszt-hivatalon. Az utalványok kiadása a f. évi szeptember hó 30-án, hétfőn vette kezdetét. A liszt-utalvány sorszámat mindenki magával hozni tartozik. — **Nagykőrös, 1918. szept. 27. Közlelmzési ügyosztály.**

## Hírek a szomszédból.

— **Elfogott betörő.** Ujkécskén a tavasz folyamán több betörést követtek el, de a tettes nyomára nem tudtak rá akadni, míg most a véletlen kiderítette. Ugyanis a minapán Balla Gyula lakására beállított egy idegen ember, a gazda nem volt otthon, gyanúsán viselkedett, meglátzott rajta, hogy rossz szándéka van; Ballanéval össze is saóllalkozott, sőt a tetlegességét sem riadt vissza. Az asszony nem vesztette el lélek-jelenlétét, hirokra kelt vele, szerencsére kiszabadult a jövevény kezei közül, zajt ütött; aki azután futásnak eredt. Az utcán levők utánna rohantak, messze a fűzesben tudták elfogni, a nála levő betörőszerszámokat utközben elszórtá. A csendőrságnak adták át, Rékh Sándornak nevezte magát, foglalkozás nélküli lakatos, Ujkécskén bolyongásban volt. Bevallotta, hogy egy asszony személyében ott cinkostársa volt, aki segédkezett neki bűnös dolgai végzésében. Az asszony büntetésénél házkutatást tartottak, rengeteg mennyiségű ruhaneműt, továbbá élelmiszert találtak nála. A lakosok közül már eddig 12-en ismerték rá a holmik közül tulajdonukra. Mint kiderült, bűnös munkájuk alkalmával a nő is férfi ruhába öltözött. Most már majd az illetékes hatóság fog feleltük ítélkezni.

— **Egy kis szőlő ára.** Ujkécskén Miklós Ferenc örökösének 1905 □ 01 területű szőlő birtokát arverésen Bakos Mihály ujkécskői lakos 94,500 K-ért vette meg.

— **Felrobbant bomba.** Ujkécskén történt, hogy K. Nagy István János nevű fia a mezőn legeltette a lovat. Véletlenségből egy kézi bombára bukkant, amint nézgette illetve emelgette, felrobbant. A szerencsétlen fiu kezeit összeroncította. A szolnoki kórházban vették gyógykezelés alá. A bomba, hogy került a mezőre, ez ideig eltylté.

## Gydszjelentést

a legolcsóbb árért, a legrövidebb idő alatt, vasárnap is készíti egy ad 11 az **Ottinger-Nyomda.**

## KÖZGAZDASÁG.

— **A vadgesztenye beszoigáltatása.** A vadgesztenye beszoigáltatás az idén az időjárás következtében a tavalyinál kissé később fog megkezdődni. Az eredmény jobb lesz a tavalyinál. A feldolgozás ügyében most foynnak a tárgyalások.

— **A korpatermelés.** Az utóbbi időben a korpatermelés tempója észrevehetően csökkent, mert a prémium hatása elmult és a gabonaszállítások mértéke is alább hagyott. A felhasználott készletek alig apadtak.

— **A tengericsirátlanítás.** A tengericsirátlanítás ügyében az Országos Központi Hitelszövetkezetben a mai megyesületék bevonásával értekezlet volt. Egy a csirakivonás percentuális meghatározásában mint a 20 százalékon aluli olajtartalom bírágolásában a 20 százalékon felüli olajtartalom félszázalékos emelkedésével kapcsolatos több díjazásban és a csiralisztnak a malmok részére való olcsóbb átengedése tekintetében a csirátlanító malmok részére jelentékeny engedményeket, illetve megtérítéseket ért el a molnármegeyesület.

— **A mezőgazdasági munkáshiány.** A mezőgazdasági munkáshiány egyre nagyobb méreteket ölt. A munkáshiány következtében attól lehet tartani, hogy a kukorica, burgonya és cukorrépatermes sok helyen nem lesz betakarítható. A munkáshiány orvosiása végett sok vármegye felirt a honvédelmi és a közlelmzési miniszterekhez.

— **A szeszfőző szövetkezetek központjának nyeresége.** Budapesti tudósítónk (P. B.) jelenti: A „Fructus”, a gyümölcsértékesítő és szeszfőző szövetkezetek központja a folyó évi június 30-ig terjedő üzletében 185,550 korona 61 fillér tiszta nyereséget könyvelt el. A Fructushoz eddig 258 központi szeszfőzde tartozik.

## Anyakönyvi Értesítés.

1918. szept. 27—okt. 1-ig.

### Születtek:

Hatvani Sándor és Buz Teréziának Dénes fia ref, Dobos Gyula és Szkladáni Erzsébtának Tibor Kázmér fia rk. Lukács János és L. Tóth Máriának Ilona leánya ref. Varga Mihály és Florián Annának Balázs fia ref. Tóth Ferenc és Ozkó Juliánának István fia ref.

### Elhaltak:

Szabados Istváné Skronya Mária 82 éves rk. Mádi Sámuel 81 éves ref. Kovács Mária 19 hónapos rk. Németh Etelka 4 hónapos rk. Körtvélyesi Ferenc 4 éves ref. Módra Ferenc 72 éves ref. özv. Csapó Ferencé P. Hegedűs Julianna 82 éves ref. Kovács Imre 1 hónapos rk. Fülöp Mihály 30 éves ref.

### Házasságok kötődtek:

Oláh Ferenc és Lupták Mária rk. Grünhut György és Haskó Erzsébet izr.

## TARKASÁG.

El volt foglalva.

A kórházban a főorvos vizsgálja a honvédbaka sebet.

— Hogy van az, hogy hátulról kaptál sebet, táian megfutottál?

A honvéd büszkén emeli a fejét fel.

— Dehogy kérem, nással voltak elfoglalva.

Most a főorvos bántott rá.

— Egy másik kozaknak adtam meg a kegyelemdíjást. Jobban is megszurtt volna az eadta, de lelétték az atyáit.

A főorvos vizsgálja a sebet.

— Elainte azt hittem, hogy csak megütött.

— Biz ez szurt seb.

— Tudom s nagyon szeretném látni.

Nem kaphatnék egy tükröt főorvos ur?

A segédorvos egy kis gégetükröt tesz a sebe elé. A katona belenzé flymúva vizsgálja a sebt, aztán egykedvűen dűnygyögi:

— Hát emyi az egész? Hiszen ennél különbet osztogattunk egymásnak otthon.

## Hirdetmény

**a hatósági engedély alapján hízalható sertéseken felül meglevő sertések kötelező felajánlása tárgyában.**

A m. kir. földművelésügyi miniszter ur 110.050/918. számú rendelete alapján ismételtén felhívom mindazon sertés tulajdonosokat, akik a házi és gazdasági szükségletre hatósági engedély alapján hízalható sertéseken felül darabonként 30 kilogrammnál nehezebb súlyú sertésekkel rendelkeznek, hogy ezen sertéseket közszükségleti célra való hízalásra, vagy sovány állapotban leendő megvételre tartoznak felajánlani az országos sertésforgalmi iroda megbízottjának, vagy a város házán a sertésnyilvántartási hivatalon, legkésőbb a f. évi október hó 10. napjáig.

Aki a kötelező felajánlást a kitett határidőig elmulasztja, a 2592—1918. M. E. számú rendelet 6. §-a értelmében kihágást követ el és 6 hónapig terjedhető elzárással és 2000 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel büntethető. Emellett a fel nem ajánlott sertés rendőri büntető eljárással minden árterítés nélkül elkoboztatik. Nagykőrös, 1918. szept. 30.

Jalsoviczky, polgármester.

## Hirdetmény.

Nagykőrös város tulajdonát képező Kalocsa Balázs alapítványi szőlőben termett mintegy 150 métermázsas elsörencű borszőlő suly szerint eladó, alkut lehet tenni a városgazdánál.

Nagykőrös, 1918. szept. 20.

Szalay Ambrus, városgazda.

**Foies kortószit keres a Gschwindt gyár.**

**Egy flu tanonecznak és egy kiszolgáló leány felvétetik Kőrösi F. Péter vaskoreskedésében.**

# Mustot kész bort

vásárlók, szüreteléshez hordókat adok.

**Gárdos János**  
**Nyársapát.**

— Telefon 14 szám —

## Üzlet áthelyezés.

Van szerencsém a nagy érdemű közönség becses tudomására adni, hogy a Nagykörösön 25 év óta fenn álló szabó üzletemet áthelyeztem a Nyikoe-főle házba — csirkepiac-téren. — Kérem továbbra is a nagyérdemű közönség kegyes pártfogását. — A mai kor igényeinek megfelelően készítek polgári és egyenruhát, ezen kívül női kosztümöket és köpenyt a mai divat szerint. Továbbá fordítást és alakítást is elfogadok.

Kegyes pártfogásukat kérve,  
kiváló tisztelettel

**Sánta Ferenc**  
főliszabó Nagykörös.

## Értesítés.

Alulírott tiszteletteljesen értesitem a város nagyérdemű közönségét, hogy IV. ker. 300. szám alatt a városban megkezdtem **templom-, szoba-, cím-, műfestő és mázoló iparomat** tekintettel az ezen szakmában való évtizedes gyakorlatom és szakképzettségemre, tisztelettel ajánlom munkakésztségemet az érdeklődők n. b. bizalmába. *A festészet említett körzetébe vágó minden munkát vállalom jutányos áron, egyszerűbb, mint finomabb, jól minőségű kivitelben is.* Szíves támogatást és megbízní óhajtat esetére személyem hívását kérve vagyok —  
— Nagykörösön május havában —  
szolgálatkész tisztelettel

**NÓNAY JÁNOS**  
templom, szoba, címfestő és mázoló-mester.

**Egy jobb házból való fiatal szakszertű kiképzésre felvesszék**  
Jelentkezni lehet II. ker. Koszov L. u. 97

## Értesítés.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudomására adni, hogy a IV. kerület 478. szám alatt a földalatti levő lakásomban

## szabó műhelyt

rendeztem be a mai viszonyokhoz megfelelően a szakmáma vágó bármiféle munkát, fordítást és átalakítást is elfogadok. A nagyérdemű közönség kegyes pártfogását kérve vagyok mely tisztelettel

**Makai Dániel**

Nyársapát Nagykörös

# Bakai Ferenc

mentőlapkészítőnél IV., 440. sz. alatt

## CEMENTET

állandóan lehet kapni, mászaja 36 korona. **Cementlap** mindenféle mintázott **kapható**. — 12—137

Lapunk kiadóhivatala és szerkesztőségi irodája  
**IZSÓ IMRE** úr  
piacéri házában van.



Van szerencsém a n. é. közönséget értesíteni, hogy

## raktáron tartok

göngyarrógéphez szükséges mindenféle **ALKATRÉSZEKET**,

ugymint tűket, olajzót, olajat, gépszíjat, rugókat stb. stb. Veszek a legmagasabb áron használt varrógépeket s ugyanasak javított varrógépek vannak raktáron. Varrógepjavitást jótállás mellett elfogadom. Gramofon tűk is vannak raktáron. Ugyanott egy Hotter 6 lőerejű kazán van eladó és egy billárd.

Tisztelettel

**Sántha Lajos**  
IV., Kecskeméti u. 409.

## Új fodrászüzlet megnyitás!

Tisztelettel értesítem a n. é. közönséget, hogy helyben (Meskovich ház) a csirkepiacra a mai kornak megfelelően

## Borbély és fodrász üzletet

nyitottam. — Hivatkozom több évi gyakorlatomra, melyet Budapest, Bécs stb. előkelő üzleteiben szereztem. Azon kellemes helyzetben vagyok, hogy a legkényesebb igényeket is kielégíthetem. Szíves támogatást kérek

12—12v **GAÁL MENYHÉRT** fodrász.

## Villanycsillárok

nagy választékban, jutányos áron kaphatók

**RÉTHEY GYULA**

üveg és porcellán kereskedőnél  
**KECSKEMÉT** Népbank palota.

**Biztos eredményt**  
**ér el, ha**  
**e lapban hirdet!**